

欲摆脱石原及舆论牵制 认为有利于处理同中国的关系 日本政府欲将钓鱼岛“国有化”

石原仍不买账

日本首相野田佳彦7日表示,从维持对钓鱼岛稳定管理的观点出发,日本政府将与日方所谓的钓鱼岛岛主沟通,并就此进行综合探究。

日本政府计划将钓鱼岛主岛、北小岛及南小岛收归国有,而这也正是石原慎太郎自4月起开始叫嚣购岛的3个岛。按照日方单方面解释,钓鱼岛主要由5个无人岛屿组成,除了已实现“国有化”的赤尾屿外,上述3岛及黄尾屿仍属个人所有。为了实施稳定管理,多年来日本政府一直与私人岛主订有租赁合同。

而当天,石原慎太郎一直未改其嚣张气焰,叫嚣着让中央政府“闭嘴”。对于日本中央政府的“国有化”方针,石原慎太郎则持不同意见,他表示计划先由东京都政府出面购买,再转让给日本中央政府。

在日本东京都知事石原慎太郎策划的“买岛”风波持续了2个多月后,日本中央政府在所谓“购买”钓鱼岛问题上表态。据日本多家主流媒体报道,日本政府7日向东京都传达了欲实现钓鱼岛“国有化”的方针,并将就相关问题的交涉进行探讨。

政府已被牵制

《每日新闻》7日发表文章指出,日本政府担心,如果放任屡次对中国作出强硬发言的东京都知事石原慎太郎实现“买岛”计划,可能会引发日中关系恶化。日本政府认为,应由国家出面“购买”,以控制局势。在东京都公布“购买计划”后,日本政府被逼急于应对,首相野田佳彦为规避舆论批评其外交姿态“软弱”,决定在领土问题上以强硬表态示人。

也有相关人士透露,日本政府认为“国有化”的处理方式,有利于

处理同中国的关系。分析人士指出,在石原一手策划的“买岛”风波在当地舆论不断发酵后,日本政府在相关问题上的处理已经被舆论牵制。而前不久野田内阁力推的消费税增税法案引发了执政党民主党的分裂,大坂核电站重启工作也引发了舆论的极大不满,野田内阁急需挽回岌岌可危的支持率。日本政府提出对钓鱼岛“国有化”进行探讨,一方面是为了阻止石原“购岛”对中日关系造成刺激;另一方面,也意欲在中日关系上“走钢丝”,寄希望以强硬表态换取些许民意支持。

可能两头落空

所谓的钓鱼岛岛主目前仍没有与中央政府进行交涉的意愿,执意要卖给东京都。日本东洋学园大学教授朱建荣表示,石原主张以东京都政府名义先“购买”再转让,意在手握钓鱼岛与中央政府谈判,届时石原若在钓鱼岛进行若干“动作”,势必引起中日之间的轩然大波。而即使“国有化”成功,石原依然可以指手画脚,逼中央政府有所“动作”。

分析人士认为,日本政府在中日关系大局上铤而走险的做法,从长远角度来看不利于日本人民利益。日本民众担心,政府此举是否又会像普天间问题一样,得到的效果仅仅是刺激中方,“偷鸡不成蚀把米”。而在民主党政府上台以后,更加注重现实利益的领导层及右翼势力在钓鱼岛问题上屡生事端,也应引起中方的警惕与冷静判断。王洋

我外交部发言人称 任何神圣领土 决不允许 任何人拿来 买卖

新华社北京7月7日电 外交部发言人刘为民7日就日本政府拟“购买”钓鱼岛表示,中国的神圣领土决不允许任何人拿来买卖。

刘为民表示,钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的固有领土,中方对此拥有无可争辩的历史和法理依据。中国的神圣领土决不允许任何人拿来买卖。中国政府将继续采取必要措施坚决维护对钓鱼岛及其附属岛屿的主权。

新华社的黎波里7月7日电 利比亚国民议会选举已有120万选民完成投票,整个投票过程基本平静,未发生重大冲突,但部分地区或需延长投票时间。

班加西市最高选举委员会7日下午向市民发送短信称:“班加西所属的第三大选区多个城市因选民无法到达投票站,可能需要延长投票时间,市内投票站在晚8时后将接受投票。”而第四大选区一些城市可能将投票时间延长至明天。

据最高选举委员会发布的公告,利比亚国民议会选举全国按地区共分为13个大选区、73个小区,选举投票时间为7月7日早8时至晚8时,7月9日公布选举最初结果,7月11日公布最终结果。

利比亚最高选举委员会7日晚称,经过初步统计,已经有120万利比亚选民完成了投票,利比亚境内

利比亚议会选举投票平静结束

部分地区延长投票时间 席位分配不均争端犹存

98%的投票站正常运行。在艾季达比耶市,有两名青年在投票时发生冲突,造成一人死亡,两人受伤。

利比亚全国共有280多万合法选民,其中80%选民登记注册参加此次选举。根据初步统计结果,有效选票已达160万,全国投票率约为60%。来自阿盟、欧盟等数十名国际观察员对选举进程进行监督。

根据利比亚选举法,利比亚东部地区城市将占60席,南部40席,西部100席。近日以来,利比亚国内因席位分配不均产生很大争端。特别是富产石油的东部不满席位分配,“昔兰尼加自治委员会”多次呼吁抵制选举、重返“联邦自治”。



几名女子在班加西投票后展示蘸有墨水的手指

新华社发

中国声音

新华社北京7月7日电 外交部发言人刘为民7日表示,中国为维护叙利亚人民根本利益和推动叙利亚问题的政治解决作出了重要贡献。

有记者问:据报道,美国国务卿克林顿在“叙利亚之友”国际会议上称,俄罗斯和中国始终认为不会为支持巴沙尔政权付出任何代价,与会各国应直接而迫切地向俄、中表明,两国举动令人无法容忍,将为阻碍解决叙利亚问题付出代价,中方对此有何回应?

刘为民说,上述言论是完全无法接受的。中国不仅不是解决叙利亚问题的障碍,恰恰相反,中国为维护《联合国宪章》和国际关系基本准则,维护地区和平稳定,维护叙利亚人民根本利益,推动叙利亚问题的政治解决作出了重要贡献。

刘为民表示,叙利亚问题“行动小组”日内瓦外长会议取得重要成果,中方发挥了积极和建设性作用。在叙利亚问题上,中方所持公正、建设性立场和所付出的外交努力得到了国际社会有关各方的广泛理解和支持。“任何诋毁中国、挑拨中国与别国关系的言行都是徒劳的。”

维护叙人民根本利益 中国作出了重要贡献

拟规避欧盟禁运令 伊朗卖油给中间商

新华社今晨电 伊朗官员7日说,伊朗已经与欧洲炼油商达成协议,通过作为中间商的一家私营企业联合体出口原油。根据协议,伊朗20%的原油出口将由这个私营企业联合体经手。该协议将帮助伊朗规避欧盟对伊朗原油的禁运措施。

奥巴马光临就餐 老板激动而亡?

新华社上午电 美国总统奥巴马6日到俄亥俄州一家餐馆吃完早餐后离开,餐馆七旬女主人哈里斯死亡。

作为总统选举造势活动一部分,奥巴马乘大客车抵达俄亥俄州。他当地时间6日上午8时30分左右到哈里斯的餐馆。

奥巴马离开后不久,哈里斯感到疲劳和刺痛,被送往医院救治,11时15分左右不治身亡。

奥巴马竞选阵营对哈里斯去世表示哀悼,已慰问哈里斯家属。出现身体不适前,哈里斯同《灯塔报》记者交谈,因亲眼见到奥巴马表现得异常欣喜。一些家人和朋友说,见到奥巴马时,哈里斯心情一定激动,因为她喜爱这位总统,很可能因此引发心脏病。

阿富汗成美国“重要非北约盟国”

白宫发表备忘录 确定战略合作关系

据新华社华盛顿7月6日电 美国白宫6日发表备忘录说,奥巴马总统已将阿富汗定为“重要非北约盟国”,为两国在2014年防务移交后进一步开展军事合作打开大门。

阿富汗是奥巴马上任以来宣布的第一个“重要非北约盟国”,这一决定在他5月访问阿富汗期间

已经宣布。根据当时他与阿富汗总统卡尔扎伊签署的《美阿战略伙伴关系协议》,美国承诺将在社会经济、国防安全、制度建设等方面为阿富汗提供协助至2024年,阿方则确保美军能在2014年后继续留在阿富汗。

“重要非北约盟国”是美国政府

给予不属于北约、但与美国军方有战略合作关系盟国的定位,这一地位并不自动包括共同防卫条款,但却为这些国家提供了美国不与北约盟国之外其他国家开展的军事与财政合作。美国的“重要非北约盟国”包括以色列、澳大利亚、日本、韩国、菲律宾、巴基斯坦和韩国等。

叙利亚问题引发直播间“全武行”

约旦议员上电视 吵架扔鞋还拔枪

新华社今晨电 约旦一家电视台的一档直播谈话节目上演“全武行”,来宾鞋子横飞,拔枪相向。

这期节目6日在私人卫星频道Jo Sat播出,两位来宾是议员穆罕默德·沙瓦布卡和前议员曼苏尔·穆拉德。其间,沙瓦布卡指控穆拉德是叙利亚当局“间谍”,场面开始失去控制。

两人恶语相向,相互攻讦。沙瓦布卡坚称:“你(穆拉德)就是被叙利亚当局收买的间谍。”穆拉德则反击,指认沙瓦布卡充当以色列间谍,“是个贼”。

现场火药味愈演愈烈,两人从座位跳起。沙瓦布卡向穆拉德投掷鞋子,拔出一把手枪相威胁。



主持人忙于“灭火”,夹在两人中间“劝架”,以免局面演变为全面暴力。

当地不少电视谈话节目中,来宾时常滔滔不绝,情绪激动,对不同观点争执激烈。

约旦与叙利亚有着特殊地理位置关系,约旦是叙利亚危机爆发以来受影响最严重国家之一。2011年3月迄今,已有超过14万叙利亚难民涌入约旦境内。



两名议员在直播间上演“全武行”,甚至拔枪相向 图 GJ